Feladatok ---1

ElG6szor relacios algebraban tablakkal gondolkodva nézzuk
meg, hogy milyen miveletekkel tudjuk megkapni a kivant
eredmeényt, irjuk fel linearis modon és kifejez6fakkal, majd a
kifejez6fakat atirva SQL lekerdezesekre tobbféle megoldasi
lehetOseget vizsgaljunk meg, vessunk 0ssze

A mai elbadason: Tankonyv -- Termeékek feladatai:
http://people.inf.elte.hu/sila/AB1ea/Feladatok Termekek.pdf
create table: http://people.inf.elte.hu/sila/eduAB/create termekek.txt

Tovabbi feladatok: Tankonyv -- Csatahajos feladatai:

> http://people.inf.elte.hu/sila/AB1ea/Feladatok Csatahajok.pdf
create table: http://people.inf.elte.hu/sila/eduAB/create csatahajok.txt
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Feladatok ---2

Legyen adott az alabbi relacios semak feletti relaciok:

Termék (gyartd, modell, tipus)

PC (modell, sebesseg, memoaria, mereviemez, ar)

Laptop (modell, sebesség, memoria, merevlemez, képernyd, ar)
Nyomtatoé (modell, szines, tipus, ar)

Feladatok Tk.2.4.1.feladat (ezeket a kérdéseket konkrét tablak alapjan
természetes médon meg lehet valaszolni, majd felirjuk relaciés algebraban)

a) Melyek azok a PC modellek, amelyek sebessége legalabb 3.00

b) Mely gyartok készitenek legalabb szaz gigabajt méretli mereviemezzel
rendelkez6 laptopot?

c) Adjuk meg a B gyarto altal gyartott 0sszes termék modellszamat és arat!
stb...
IT'i) Melyik gyarté gyartja a leggyorsabb szamitogépet (laptopot vagy PC-t)?

Il k) Melyek azok a gyartok, akik pontosan harom tipusu PC-t
forgalmaznak?
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---1

> Relacios algebra kifejezések ilyen bevezetése valdban
hasznalhato a lekérdezések megadasara?

> Tk.2.4.1.feladat

> Példa: Adottak az alabbi relacios semak feletti relaciok

Termek (gyartd, modell, tipus)

PC (modell, sebesseg, memoria, mereviemez, cd, ar)

Laptop (modell, sebesség, memoria, mereviemez, képernyé, ar)

Nyomtato (modell, szines, tipus, ar)

> Jelolje: T(gy, m, t) Megj.: a ket tipus attr.nev
PC(m, s, me, ml, ar) nem ugyanazt fejezi ki és
L(m, s, me, ml, k, ar) igy T P4 Ny természetes
Ny(m, sz, t, ar) osszekapcsolasnal ,zir”
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---2

a.) Melyek azok a PC modellek, amelyek sebessege
legalabb 3.007?
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Példak atirasokra ---2

a.) Melyek azok a PC modellek, amelyek sebessege
legalabb 3.007?

Hm(GSZ&OO (PC)) 1_‘[m

SELECT modell O >= 3.00
FROM PC |
WHERE sebesseg>=3.00; PC
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Példak atirasokra ---2

a.) Melyek azok a PC modellek, amelyek sebessege
legalabb 3.007?

Hm(GSZ&OO (PC)) 1_‘[m

SELECT modell O >= 3.00
FROM PC |
WHERE sebesseg>=3.00; PC

b.) Mely gyartok készitenek legalabb szaz gigabajt méreti
merevlemezzel rendelkezd laptopot?
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Példak atirasokra ---2

a.) Melyek azok a PC modellek, amelyek sebessege
legalabb 3.007?

Hm(GSZ&OO (PC)) 1_‘[m

SELECT modell O >= 3.00
FROM PC |
WHERE sebesseg>=3.00; PC

b.) Mely gyartok készitenek legalabb szaz gigabajt meéreti
merevlemezzel rendelkezd laptopot?

Hgy ( Omiz100 (T > L)) 1_|[gy
SELECT gyarto Gmi>=100 A T.m=L.m
FROM Termek T, Laptop L
WHERE merevliemez>=100 X
AND T.modell=L.modell: /N
T L
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---2

a.) Melyek azok a PC modellek, amelyek sebessege
legalabb 3.007?

[1m(0s3.00 (PC))

b.) Mely gyartok készitenek legalabb szaz gigabajt meéreti
merevlemezzel rendelkezd laptopot?

Hgy ( Omiz100 (T = L)) vagy ekv. Hgy(T X (Gmiz100(L))
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---2

a.) Melyek azok a PC modellek, amelyek sebessege
legalabb 3.007?

Hm(GSZ&OO (PC))

b.) Mely gyartok készitenek legalabb szaz gigabajt meéreti
merevlemezzel rendelkezd laptopot?

Hgy ( Omiz100 (T = L)) vagy ekv. Hgy(T X (Gmiz100(L))

c.) Adjuk meg a B gyarto altal gyartott 0sszes termék
modellszamat és arat tipustol fuggetlenul!
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---2

a.) Melyek azok a PC modellek, amelyek sebessege
legalabb 3.007?

Hm(GSZ&OO (PC))

b.) Mely gyartok készitenek legalabb szaz gigabajt meéreti
merevlemezzel rendelkezd laptopot?

Hgy ( Omiz100 (T = L)) vagy ekv. Hgy(T X (Gmiz100(L))

c.) Adjuk meg a B gyarto altal gyartott 0sszes termék
modellszamat és arat tipustol fuggetlenul!
harom részbal all (Nyomtatoé tablanal vigyazni, uis
term.osszekapcsolasnal a tipus attr. itt mast jelent!)
-- segedvaltozot vezetek be, legyen BT =[], 64y=g/(T)
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---2

a.) Melyek azok a PC modellek, amelyek sebessege
legalabb 3.007?

Hm(GSZ&OO (PC))

b.) Mely gyartok készitenek legalabb szaz gigabajt meéreti
merevlemezzel rendelkezd laptopot?

Hgy ( Omiz100 (T = L)) vagy ekv. Hgy(T X (Gmiz100(L))

c.) Adjuk meg a B gyarto altal gyartott 0sszes termék
modellszamat és arat tipustol fuggetlenul!
harom részbal all (Nyomtatoé tablanal vigyazni, uis
term.osszekapcsolasnal a tipus attr. itt mast jelent!)
-- segedvaltozot vezetek be, legyen BT =[], 64y=g/(T)
Il &(BT x PC) U], 4(BT x Laptop) U

N l_[m, ér(BT X Ny)
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c.) SQL-ben kifejezve

select modell, ar from pc
where modell in
(select modell from termek
where gyarto="B’)
union
select modell, ar from laptop
where modell in
(select modell from termek
where gyarto="B’)
union
select modell, ar from nyomtato
where modell in
(select modell from termek
where gyarto="B');
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C.) --- mint az el8z3, egyszeriibben,
,With” még nem kell, visszatériink

with
Btermek as
(select modell from termek where gyarto="'B')

select modell, ar from pc natural join Btermek
union
select modell, ar from laptop natural join Btermek

union
select modell, ar from nyomtato natural join Btermek;
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---3

d.) Adjuk meg valamennyi szines lézernyomtato
modellszamat
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---3

d.) Adjuk meg valamennyi szines lézernyomtato
modellszamat: l_[m(cysz=‘i’ (NY)) M l_[m(C7t=‘Iézer’ (NY))
-- elvégezhetd mas modon is: [],,(Ccy=i 1 t=16zer (NY)) =
= Hm(csz=‘i’ O t=\16zer (Ny)) = Hm(G t="lézer Osz=*’ (Ny))

e) Melyek azok a gyartok, amelyek laptopot arulnak,
PC-t viszont nem? (ha laptop gyarté tobb pc-t gyart, akkor
az eredmeénytabla csokken, nem monoton mavelet: R - S)
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---3

d.) Adjuk meg valamennyi szines lézernyomtato
modellszamat: l_[m(cysz=‘i’ (NY)) M l_[m(C7t=‘Iézer’ (NY))
-- elvégezhetd mas modon is: [],,(Ccy=i 1 t=16zer (NY)) =
= Hm(Gsz=‘i’ O t=\16zer (Ny)) = Hm(G t="lézer Osz=*’ (Ny))

e) Melyek azok a gyartok, amelyek laptopot arulnak,
PC-t viszont nem? (ha laptop gyarté tobb pc-t gyart, akkor
az eredmeénytabla csokken, nem monoton mavelet: R - S)

[,(T » L) — I, (T < PC)

I f) Melyek azok a merevilemezmeéretek, amelyek legalabb
két PC-ben megtalalhatok? (tablat onmagaval szorozzuk)
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---3

d.) Adjuk meg valamennyi szines lézernyomtato
modellszamat: l_[m(cysz=‘i’ (NY)) M l_[m(C7t=‘Iézer’ (NY))
-- elvégezhetd mas modon is: [],,(Ccy=i 1 t=16zer (NY)) =
= Hm(Gsz=‘i’ O t=\16zer (Ny)) = Hm(G t="lézer Osz=*’ (Ny))

e) Melyek azok a gyartok, amelyek laptopot arulnak,
PC-t viszont nem? (ha laptop gyarté tobb pc-t gyart, akkor
az eredmeénytabla csokken, nem monoton mavelet: R - S)

[,(T » L) — I, (T < PC)

I f) Melyek azok a merevilemezmeéretek, amelyek legalabb
két PC-ben megtalalhatok? (tablat onmagaval szorozzuk)
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---3

d.) Adjuk meg valamennyi szines lézernyomtato
modellszamat: l_[m(cysz=‘i’ (NY)) M l_[m(C7t=‘Iézer’ (NY))
-- elvégezhetd mas modon is: [],,(Ccy=i 1 t=16zer (NY)) =
= Hm(csz=‘i’ O t=\16zer (Ny)) = Hm(G t="lézer Osz=*’ (Ny))

e) Melyek azok a gyartok, amelyek laptopot arulnak,
PC-t viszont nem? (ha laptop gyarté tobb pc-t gyart, akkor
az eredmeénytabla csokken, nem monoton mavelet: R - S)

[,(T » L) — I, (T < PC)

I f) Melyek azok a merevilemezmeéretek, amelyek legalabb
két PC-ben megtalalhatok? (tablat onmagaval szorozzuk)

-- segedvaltozot vezetek be, legyen PC, := PC

HPC.mI(GPC1.m¢PC.m A PC1.mI=PC.ml (PC, x PC))
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---4

I g) Adjuk meg azokat a PC-modell parokat, amelyek
ugyanolyan gyorsak €s a memoriajuk is ugyanakkora.
Egy par csak egyszer jelenjen meg, azaz ha mar szerepel
az (i, j), akkor a (J, i) ne jelenjen meg.
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---4

I g) Adjuk meg azokat a PC-modell parokat, amelyek
ugyanolyan gyorsak €s a memoriajuk is ugyanakkora.
Egy par csak egyszer jelenjen meg, azaz ha mar szerepel
az (i, j), akkor a (J, i) ne jelenjen meg.

I1 PC1.m, PC.m(GPC1.m<PC.m A PC1.s=PC.s A PC{.me=PC.me (PC, x PC))
I'h) Melyek azok a gyartok, amelyek gyartanak legalabb ket,

egymastol kulonb6zd, legalabb 2.80 gigahertzen mukodo
szamitogepet (PC-t vagy laptopot)
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---4

I g) Adjuk meg azokat a PC-modell parokat, amelyek
ugyanolyan gyorsak €s a memoriajuk is ugyanakkora.
Egy par csak egyszer jelenjen meg, azaz ha mar szerepel
az (i, j), akkor a (], i) ne jelenjen meg.

11 PCq.m, PC.m(GPC1.m<PC.m A PC4.s=PC.s A PC1.me=PC.me (PC, x PC))

I'h) Melyek azok a gyartok, amelyek gyartanak legalabb ket,
egymastol kulonb6zd, legalabb 2.80 gigahertzen mukodo
szamitogepet (PC-t vagy laptopot)

-- segédvaltozo: Gyors =[], (02 5(PC)) U 11, (02 5(L))
- és ezzel legyen: T, :=T x Gyors és T, := T x Gyors

l_[T1. gy( GT1. gy=T2. gy AT1-m=Ta2. m (T1 X T2 ))
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---5

I1'i) Melyik gyarto gyartja a leggyorsabb PC-t?
(-elhagyas” tipusu lekérdezeések, nincs nala gyorsabb PC)
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---5

I1'i) Melyik gyarto gyartja a leggyorsabb PC-t?
(az ,elhagyas” tipusu lekérdezesek, lasd maximum Kif.)

Kivalasztjuk azokat a PC-ket, amelyiknel van gyorsabb,
ha ezt kivonjuk a PC-ékb6l megkapjuk a leggyorsabbat:

EnnélVanNagyobb = | ]p¢ (0pc s<pc,.s(PC X PC1))
Leggyorsabb: ] .(PC) — EnnélVanNagyobb
-- Ehhez rajzoljuk fel a kiértékelo fat is:
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---5

I1'i) Melyik gyarté gyartja a leggyorsabb szamitogepet
(PC-t vagy laptopot)? Lasd még az ,elhagyas” tipusu
lekérdezeseket (kov.oldalon pl. maximum kifejezése)
Kivalasztjuk azokat a PC-ket, amelyiknel van gyorsabb,
ha ezt kivonjuk a PC-ékb6l megkapjuk a leggyorsabbat:

EnnélVanNagyobb = | ]p¢c (0pc s<pc,.s(PC X PC1))
Leggyorsabb: [ ] .(PC) — EnnélVanNagyobb

Ehhez rajzoljuk fel a kiertekel6 fat is: (folyt.: PC helyett
szamitogep kell

/ T HPC m és a valaszban
‘ <|5Pc s<PC1. IS a gyarto kell...)

PC PC/ \PC
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Példa: MAX eloa

> Nézzuk meg a maximum eloallitasanak a
kérdését! Legyen R(A,B). Feladat: Adjuk meg
MAX(A) érteket! (Ez majd atvezet az uj témara,
aggregalo fuggvenyekre, illetve csoportositasra).

> TA(R) — TRy A(Cr1A<RA (PR R) X R) )

> Kiértekelo fa:

llitasa rel.algebraban
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Példa: Rel.alg. kifejezés atirasa SQL
> 16z6 oldal folyt.max eldallitas atirasa SQL-re:
> Kiértékeld fa szerinti atiras SQL-be:

(SELECT A FROM R)
EXCEPT

(SELECT R1.AAS A
FROM R R1, R R2
WHERE R1.A<R2.A);

> Nézzuk meg korrelalt (fuggd) alkerdéssel is:

SELECT A FROM R MAXA
WHERE NOT EXISTS
(SELECT AFROMR
WHERE A > MAXA.A);
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Példak relacios algebrai lekérdezésekre ---6

I1'j) Melyik gyarté gyart legalabb harom, kulonbozd sebességu
PC-t? mint a legalabb kettd, csak ott 2x, itt 3x kell a tablat
onmagaval szorozni. Legyenek §, §,, S, := T x [],,, {(PC)

l_[S.gy(GS1.gy=S.gy A S2.0y=S.gy A S$1.5#S.58 A S2.8#S.s A S1.8£S2.8 (S X S1 X SZ))

Il k) Melyek azok a gyartok, amelyek pontosan harom tipusu
PC-t forgalmaznak? legalabb 3-bdl - legalabb 4-t kivonni

> Mire erdemes felhivni a figyelmet?
Mi a leggyakrabban el6forduld tipus, amibdl epitkezek?

[Tiista(Crenstel(tablak szorzata))
Ezt a komponenst tamogatja legeré6sebben majd az SQL.:

SELECT s-lista FROM f-lista WHERE feltétel;
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Kérdés/Valasz

> KOszonom a figyelmet! Kérdés/Valasz?

> Tk.2.4.14. (54-57.0.) 2.4.1 feladata Termekek feladatai
el6szor relacios algebraban tablakkal gondolkodva felirva
kifejez6fakkal, majd atirva SQL lekérdezesekre tobbféle
megoldasi lehetbseget vizsgaljunk meg, vessunk 0ossze

Feladat: http://people.inf.elte.hu/sila/eduAB/ab1 gy1.pdf

create table: http://people.inf.elte.hu/sila/eduAB/create termekek.txt
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